
Αγαπητοί Γονείς και Κηδεμόνες, 
Αγαπητοί Μαθητές, 

Ο Διευθυντής και οι εκπαιδευτικοί του Γυμνασίου ΛΤ Ειρηνούπολης, έχοντας 
λάβει υπόψη μας την υπ. αρ. 13423/ΓΔ4 (2), ΦΕΚ 491/ Β/ 9-2-2021 απόφαση 
με θέμα: «Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας σχολικών μονάδων 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης», συνέταξε τον ακόλουθο 
σχολικό κανονισμό που έχει ως εξής:  

ΠΡΩΙΝΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΚΑΙ ΤΗΡΗΣΗ ΩΡΟΛΟΓΙΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Όλοι οι μαθητές/τριες  πρέπει να προσέρχονται στο σχολείο πριν την πρωινή 
προσευχή και την πρώτη ώρα που ξεκινά στις 08:10. Είναι απαραίτητη η 
παρουσία όλων των μαθητών/τριών στην πρωινή συγκέντρωση, γιατί 
ενημερώνονται για θέματα που αφορούν ολόκληρη τη σχολική κοινότητα. 

Μαθητές/τριες  που έχουν καθυστερήσει την 1Η ώρα μπορούν να γίνουν δεκτοί 
στο μάθημα, μόνο με την άδεια του Διευθυντή κι εφόσον κριθεί ότι συντρέχουν 
σοβαροί λόγοι για την καθυστέρηση αυτή, διαφορετικά παίρνουν απουσία. 

Σε όλη τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου οι μαθητές δεν εξέρχονται από τον 
σχολικό χώρο παρά μόνο με αίτημα του κηδεμόνα τους και άδεια του Διευθυντή. 

ΜΕΣΑ ΣΤΗΝ ΤΑΞΗ 
 

Οι μαθητές οφείλουν να βρίσκονται στις αίθουσες διδασκαλίας πριν από την 
άφιξη του διδάσκοντα και την έναρξη της κάθε διδακτικής ώρας. Οι μαθητές 
που καθυστερούν να μπουν στην τάξη παίρνουν απουσία και αναφέρουν το 
λόγο της καθυστέρησης στον καθηγητή της τάξης.  

Οι μαθητές οφείλουν να έχουν οπωσδήποτε μαζί τους τα απαραίτητα για κάθε 
μάθημα βιβλία και τετράδια. 

Κατά τη διάρκεια του μαθήματος οι μαθητές δεν ενοχλούν με ψιθύρους, 
συζητήσεις, γέλια ή οποιοδήποτε άλλο τρόπο. Δεν επιτρέπεται να 
διαταράσσουν τη ροή του μαθήματος και να παρεμποδίζουν την εκπαιδευτική 
διαδικασία.  

Δεν επιτρέπεται να μεταφέρουν στους ορόφους και στις αίθουσες τρόφιμα ή 
ποτά. Επίσης, δεν τρώνε μέσα στην τάξη. 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΤΑ 
 

Κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων οι αίθουσες διδασκαλίας κλειδώνονται από 
τους καθηγητές και οι μαθητές κατεβαίνουν στο προαύλιο.  

 

 

 



ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΓΕΝΙΚΑ 

Ο σεβασμός και η ευγένεια πρέπει να χαρακτηρίζουν τη συμπεριφορά των 
μαθητών στο σχολικό χώρο. Δεν επιτρέπεται οποιαδήποτε μορφή βίας, λεκτική, 
σωματική ή ψυχολογική προς τους συμμαθητές τους. 

ΑΔΕΙΕΣ ΕΞΟΔΟΥ 
 

Κατά τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου οι μαθητές δεν επιτρέπεται να 
βγαίνουν έξω από το σχολείο. Οι μαθητές δε φεύγουν από το σχολείο χωρίς 
την άδεια του γονέα και της Διεύθυνσης. Σε περίπτωση ανάγκης για έκτακτη 
αποχώρηση ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας, για να παραλάβει το μαθητή/ 
τη μαθήτρια. 

ΚΑΠΝΙΣΜΑ 

Σύμφωνα με εγκύκλιο του Υπουργείου Υγείας (76017/29.7.2002) ΤΟ 
ΚΑΠΝΙΣΜΑ ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ΑΥΣΤΗΡΑ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΤΟΥ 
ΣΧΟΛΕΙΟΥ. 

ΚΙΝΗΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ 

Σύμφωνα με την 103373/Δ1/22-06-2018 Εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας με 
θέμα «Χρήση Κινητών Τηλεφώνων και Ηλεκτρονικών Συσκευών στις σχολικές 
μονάδες»: Οι μαθητές ΔΕΝ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ να έχουν στην κατοχή τους 
κινητά τηλέφωνα εντός του σχολικού χώρου.   

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΖΩΗ 

Το σχολείο θεωρεί τη συμμετοχή των μαθητών στις σχολικές δραστηριότητες 
εκπαιδευτικά επιβεβλημένη. Αυτό αφορά ιδιαίτερα τις εθνικές γιορτές και 
παρελάσεις. Πρέπει να ενθαρρύνεται και να διευκολύνεται η συμμετοχή των 
μαθητών σε συλλογικές προσπάθειες (καινοτόμα σχολικά προγράμματα, 
πολιτιστικές, αθλητικές, περιβαλλοντικές κ.λ.π.). Στόχος είναι πάντα η 
απόκτηση δεξιοτήτων, ο εμπλουτισμός των γνώσεων και η ευαισθητοποίηση 
σε κοινωνικά θέματα. 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ – ΕΚΔΡΟΜΕΣ – ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ 

Η τήρηση των κανόνων της ευπρέπειας και της καλής συμπεριφοράς στους 
χώρους επίσκεψης (αρχαιολογικοί χώροι, μουσεία, θέατρα, κινηματογράφοι) 
και διαμονής (ξενοδοχεία) είναι υποχρέωση των μαθητών/μαθητριών. Δεν 
πρέπει να ξεχνούν ότι εκπροσωπούν τον εαυτό τους αλλά και το σύνολο της 
σχολικής κοινότητας. Οι μαθητές /μαθήτριες οι οποίοι συμμετέχουν σε 
εκδρομές, ή περιβαλλοντικές, εκπαιδευτικές, αθλητικές και άλλες εξορμήσεις 
εκτός του Σχολείου, πρέπει να τηρούν τους κανονισμούς των εκδρομών και τις 
εντολές των συνοδών καθηγητών.   

Ο Διευθυντής                        Ο Υποδιευθυντής                    Οι Εκπαιδευτικοί 


